



# 商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Saturday August 16 2025 二〇二五年八月十六日（星期六）

## 人民幣市場匯價

新華社北京8月15日電 中國外匯交易中心8月15日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

8月15日人民幣匯率中間價如下：

100美元	713.71人民幣
100歐元	832.97人民幣
100日元	4.8423人民幣
100港元	91.054人民幣
100英鎊	968.31人民幣
100澳元	464.81人民幣
100新西蘭元	423.69人民幣
100新加坡元	556.94人民幣
100瑞士法郎	885.86人民幣

# 六月份現金匯款增長3.7%

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週五公佈數據顯示，2025年6月菲律賓現金匯款表現良好，陸基海外菲律賓工人（OFW）大量資金流入，推動當月現金匯款達29.9億美元，較去年同月的28.8億美元增長3.7%。

其中，6月份陸基海外工人流入額同比增長3.7%至24.3億美元；海基工人匯款增長3.5%至5.55億美元。2025年上半年，現金匯

款總額為162.5億美元，同比增長3.1%。按原籍國劃分，大部分匯款來自美國（40.1%），新加坡（7.1%）和沙特阿拉伯（6.2%）分列二、三位。

同期，個人匯款（含海外工人寄回國內的實物）6月份增長3.7%至33.3億美元，截至6月底增長3.1%至186.7億美元。

中華銀行（RCBC）首席經濟學家邁克

爾·裡卡福特（MichaelRicafort）稱，雖增幅為個位數，但匯款仍是經濟增長的關鍵驅動力，特別是通過約占國內經濟活動68%的消費者支出，這對經濟而言仍是「好信號」和「亮點」。

他還指出，6月份現金匯款增長3.7%，是自2024年12月創紀錄的33.8億美元以來，過去六個月的最高月度流入量。

裡卡福特表示，儘管美國保護主義政策或使來自美國的匯款受影響，但最新數據顯示，來自新加坡、沙特阿拉伯、阿聯酋、卡塔爾、台灣和香港等地的資金流入增長高於平均水平。此外，因對海員和醫療專業人員等熟練外籍人士需求強勁，菲律賓收到的匯款一直僅次於印度、墨西哥和中國，位居第四。

## 週五菲股小幅上揚 披索匯率小幅下滑

本報訊：週五，受市場積極情緒影響，本地股市收盤上漲，但菲律賓披索兌美元匯率下滑。

基準綜合指數截至收盤時0.38%，收於6315.93點；更廣泛的全股指數上漲0.22%，至3751.23點。

多數行業指數收盤上揚，工業板塊領漲，漲幅達1.01%；服務業、房地產業、金融業和控股公司分別上漲0.52%、0.13%、0.08%和0.005%。僅採礦和石油業板塊逆勢下跌0.63%。

當天成交總量達15.5億股，成交額103.5億元。

共計83只個股上漲，109只下跌，57只收盤保持不變。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特認為，綜合指數上漲部分歸因於今年6月份匯款流入擴大，同比增長3.7%，今年前6個月匯款增長3.1%。

不過，他也指出，由於投資者對美俄總統當天晚些時候會晤結果、美國零售銷售報告等發佈持觀望態度，以及國際油價下跌等因素，綜合指數增長乏力。

下周，綜合指數的直接主要阻力位預計在6370點左右。

匯率方面，菲律賓披索兌美元匯率走弱，本周收於57.065元，弱於前一日的56.945元。

當天開盤後披索疲軟態勢即顯現，開盤價從56.70元，跌至57.10元，全天披索在57.25元至56.99元區間交易，平均交易人生為57.14元。成交額從前一天的18.7億美元增至20.1億美元。

裡卡福特預測，下週一披索預計在56.90元至57.20元區間交易，全周預計在56.70元至57.30元之間交易。

## 亞耶拉商場豪擲127億元 重建宿務三大購物中心

本報訊：亞耶拉地產公司旗下零售部門亞耶拉商場（Ayala Malls）將投資127億元，對宿務的三家購物中心進行重建，項目計劃於2025年至2028年分階段推進。

亞耶拉商場週四聲明稱，投資涉及宿務亞耶拉中心、宿務IT園區內的亞耶拉商場Central Bloc，以及即將在曼達維開業的亞耶拉商場Gatewalk。

Ayala Malls首席運營官保羅·伯基特（Paul Birkett）表示，宿務是米沙鄢群島的經濟中心，城市人口增長快、中產階級實力強、消費支出持續上升。

三家購物中心定位不同：宿務亞耶拉中心主打高端生活方式與奢華體驗；亞耶拉商場Central Bloc面向宿務IT園區的年輕專業人士和業務流程外包（BPO）從業者；亞耶拉商場Gatewalk將於2026年第四季度在曼達維佔地17.5公頃的Gatewalk中央綜合區內開業。

亞耶拉商場在米沙鄢群島的投資組合還包括巴科洛德市的亞耶拉商場Capitol Central和怡朗市的Shopsat Atria。

伯基特稱，亞耶拉地產公司始終秉持明確使命，即有目的地建設，打造推動經濟、促進社交、創造長期價值的空間，購物中心不僅是商業中心，更是綜合物業的核心，能驅動當地經濟發展。

## 披索匯價

（二〇二五年八月十五日）

外匯市場	開盤	57.100
	收盤	57.060
	成交額	\$2.10B
自由市場	美元	57.22
	港元	7.700
	人民幣	8.150
	美元兌台幣匯率	30.009元
	紐約黃金期價	3387.5美元

## OKADA MANILA宣佈人事新佈局

Byron Yip功成身退，Nobuki Sato接任總裁兼營運總監

本市訊：Tiger Resort, Leisure and Entertainment, Inc.（簡稱 TRLEI），也就是Okada Manila度假酒店的營運商，宣佈進行重要的領導層交接。在服務滿七年之際，總裁兼營運總監Byron Yip將結束其任期，開啟職業生涯的新篇章，同時將持續負責日常營運並支持領導層過渡，直至 2025 年 9 月。

自 2025 年 9 月 15 日起，現任日本Universal Entertainment Corporation（UEC）高級執行董事兼財務總監Nobuki Sato將出任TRLEI總裁兼營運總監。Sato先生自 2023 年 3 月起擔任TRLEI董事會成員，擁有超過二十年的酒店、金融及策略營運等方面的豐富領導經驗。

UEC代表董事兼社長Tomohiro Okada表示：「Byron Yip的領導對Okada Manila度假酒店在區內奠定領先地位起了關鍵作用，這從我們連續第六年獲得《福布斯》五星評級——成為獲此殊榮的菲律賓最大規模綜合度假村——以及成功推行多項重要擴展計劃可見一斑。我們對Byron Yip的貢獻致以衷心感謝，並欣慰他將繼續支持公司，確保順利交接。我們深信，Nobuki Sato在營運及財務管理方面的卓越專業，將引領Okada Manila度假酒店邁向下一階段的策略性增長與創新。」

這次領導層交接體現了公司持續致力於卓越營運及長遠價值創造。



## 書友行善：讀書、捐書，用閱讀改變世界

本市訊：在這個科技佔據我們注意力的世界裡，能夠手捧一本書、翻動書頁、沉浸於嶄新世界的簡單喜悅，始終是無可比擬。Savoy Hotel Manila酒店深信，書本不僅僅是紙上的墨跡，它們也是通往知識、啟發與無限可能的橋樑。

今年是我們第三年與非牟利組織「書友行善 Books for a Cause」合作。該組織由Ramil Sumingil先生創立，致力於收集及分發書籍予全國各地的弱勢社群、公立學校、圖書館及識字計劃，透過確保學習資源送達最需要的人群，為社會帶來深遠影響。

此合作正與我們「MEGreen 永續發展計劃」其中一大核心支柱——「以人為本」——緊密契合。我們在此支柱下的使命，是透過有意義的行動塑造社區，成為支持豐富生命之事業的負責任公民。我們定期舉辦捐書活動，旨在為兒童、學生及終身學習者提供成長、築夢及創造更美好未來的工具。最近一次的書籍移交儀式令人動容，一疊疊捐贈書籍交到Sumingil先生手中，他衷心感謝酒店長期的支持，並分享了這些資源如何已經在許多社區引發改變，每一本書都送到了渴望知識的雙手與充滿好奇的心靈之中。

Savoy Hotel Manila酒店總經理Den Navarro



對這項計劃作出感言：「我們分享的每一本書，都是通向知識、啟發與希望的大門，並能夠為他人點燃這份力量，實在令人感到無比欣慰。」

展望未來，Savoy Hotel Manila酒店將繼續壯大這項計劃。願景清晰明確：讓書頁持續翻動，讓思維持續學習，讓對更光明未來的希望延續。

## 證交委主席呼籲：以誠信提振菲律賓資本市場

本報訊：週五，證券交易委員會（SEC）主席弗朗西斯·林在馬加智市第八屆菲律賓金融高管協會會員大會上，呼籲國內公司財務官員助力政府確保市場誠信，要求所有交易符合治理標準。

林援引國際調查稱，菲律賓市場誠信「仍在受考驗」。他強調，誠信是市場的無形貨幣，關乎交易、投資與決策。堅守誠信，資源合理配置，投資者紛至沓來；喪失誠信，信任崩塌，市場、經濟與機構公信力

受損。

林指出，因誠信問題，其他資本市場已超越菲律賓。他呼籲利益相關者鼓勵更多公司在菲證券署上市，確保交易合規、財務報表真實，並保護投資者權益。

他表示，數據差距反映了發展短板，每個百分點落後都意味著錯失發展機遇，但差距中也蘊含潛力，充滿活力的資本市場能推動基建、賦能小企業、促進創新、實現共同繁榮。林還介紹，證交委已推進多項改革，

包括將文件費用降低 50%、實施「視同批准」規則減少繁文縟節、擴大在線註冊系統覆蓋範圍至 83 類公司以杜絕腐敗、給予小企業 50% 打折促其融入正規經濟。

他強調，這些改革不僅是流程優化，更彰顯道德領導力應融入市場架構。

林補充說：「但讓我們明確一點：誠信不能被立法化。它必須被踐行——尤其是那些控制資本、做出戰略決策和影響市場行為的人。」

## 第三個中國生態日：妙用光伏 點綠成「金」

中新社北京8月15日電 今年8月15日是第三個全國生態日，也是「綠水青山就是金山銀山」理念提出20週年。在踐行「兩山」理念的過程中，光伏正成為生態治理的有效抓手。

在浙江安吉縣梅溪鎮草蕩湖水庫，夏天正午，一排排光伏板在水面上吸收著熾熱的陽光，而光伏板下的陰影則成為水裡魚兒的「避暑勝地」。

這裡的養殖戶賈玉山告訴中新社記者，光伏板底下養魚和平常池塘裡養魚不同，尤其在高溫天，光伏板的遮陰作用能顯著降低水溫，魚吃料更多，長得更快。

安吉是「兩山」理念的發源地，安吉草蕩光伏電站是安吉縣首個採用「漁光互補」模式的大型光伏發電項目，草蕩光伏正把這片綠地變出「黃金」。

據介紹，該項目投產8年來，累計發出3.7億千瓦時綠電，二氧化碳減排量達25.9萬

噸，年納稅額超800萬元（人民幣，下同）。這裡的千畝魚塘每年產出約62萬斤淡水魚，帶動漁民增收400萬元。

除養魚外，礦山修復正成為光伏開發的新場景。

在浙江長興鑫江礦山治理光伏發電項目現場，以往光禿禿、坑坑窪窪的廢礦坑上，正排列著一片光伏「藍海」，附近村民說：「以前這裡是礦坑，現在成了金窩窩！」

據國家電投浙江公司杭州公司湖嘉中心副主任曹鵬晉介紹，2022年，鑫江礦光伏項目正式並網發電，通過「分層剝離、交錯回填」技術修復礦地，創新「光伏+復綠+牧業」的立體模式，讓廢礦煥發出新的生機。

曹鵬晉指出，光伏開發和礦山生態修復治理融為一體，不僅可以發清潔電，還可以助力穩固土壤、減少水分蒸發，讓荒地變綠地。

在治沙方面，光伏同樣發揮不容小覷的作用。

「以前這地方風沙滿天，一年刮到頭。風一吹起來，站在十幾米外連人都看不見。」青海省海南州共和縣鐵蓋鄉下合樂寺村的牧民葉多說道，「現在光伏板下的牧草多了，我們家300多隻羊全在光伏園區裡放養，羊吃得飽、長得肥，自家的收入也從原來的一年三萬多元變成了如今的七八萬元。」

這得益于國家電投集團黃河公司等能源企業在青海共同打造的609平方公里光伏產業園。因「光伏治沙」，荒漠戈壁變為優質牧場，貧瘠大地長出金色致富果。

截至今年5月份，中國光伏總裝機規模已歷史性突破10億千瓦，相當於約48個三峽電站的總裝機，在一年發出1.2萬億千瓦時的綠色清潔電能的同時，這一塊塊光伏板也在從方方面面為「綠水青山」帶來正收益。